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ll.mi

Sindaco del Comune di Carmignano(po)
Edoardo Prestanti

e p.c.

Presidente del consiglio Comunale
Belinda Guazzini


Segretario Comunale

OGGETTO: Interrogazione con risposta scritta su “Presenza di macchinette per gioco d'azzardo nei circoli Arci”
Premesso che
l'ARCI è una rete di associazioni culturali che ha sempre avuto e ha tuttora forti connessioni con il partito di maggioranza dell'attuale giunta comunale, come ente privilegiato di promozione ricreativa e culturale sul territorio.
Premesso altresì che non rientra fra i suoi scopi statutari la promozione del gioco d'azzardo
Ritenuto 
Che i seguenti obiettivi specificati nello statuto nazionale dell'ARCI all'articolo 3 siano assolutamente incompatibili con la presenza di macchinette di gioco d'azzardo nei locali gestiti direttamente o indirettamente da ARCI, sia poiché la ludopatia è fonte di profondo malessere personale e sociale sia perché l'infiltrazione mafiosa nelle gestione del gioco d'azzardo e delle macchinette slot è risaputa e provata ma anche perché il gioco d’azzardo è tutt’altro che fattore aggregante all’interno del circolo favorendo l'isolamento e la dipendenza psicologica 
Art. 1L'Associazione ARCI ...è un'associazione nazionale di promozione sociale ai sensi della L. 383/2000, 
Art. 3Sono campi prioritari di iniziativa dell'associazione:
a)la promozione del benessere delle persone e il riconoscimento del diritto alla felicità; 
j)l'affermazione della cultura della legalità e la lotta alle mafie, a tutte le criminalità organizzate e agli abusi di potere, anche attraverso l'uso sociale dei beni confiscati; 
n)la promozione di politiche finalizzate alla valorizzazione e messa a disposizione di luoghi e spazi che possano favorire l'autorganizzazione dei cittadini, come parte integrante del diritto di associazione; 
Dato che 
Codesta amministrazione comunale ha messo in atto azioni contro la ludopatia tramite una mozione passata in consiglio e votata anche dal nostro gruppo consiliare.
E' stato votata l'adesione al Manifesto dei Sindaci per la Legalità contro il gioco d'azzardo da parte di questa amministrazione
Constatato che 
in alcuni circoli Arci del territorio comunale sono presenti macchine slot dove è possibile praticare il gioco d'azzardo che provoca seri problemi di ludopatia.
Osservato che 
La presenza di macchinette per il gioco d'azzardo all'interno di locali utilizzati come circoli Arci viene ritenuta incongruente da un punto di vista sociale , culturale e politico.
si interroga il Signor Sindaco e per esso l’Assessore delegato per sapere:
• se nei contratti di concessione per la gestione di bar o esercizi operanti in circoli Arci (con gestione diretta o indiretta) sia possibile inserire una clausola vincolante “no slot” in piena coerenza con i principi sanciti nello statuto dell'Arci e con la battaglia contro la ludopatia che l’amministrazione comunale sostiene di combattere
• se codesta amministrazione comunale intenda attivarsi quanto prima per sanare l'incongruenza da noi rilevata afferente alla presenza di macchinette per il gioco d'azzardo situate nei locali Arci segnalati (indipendentemente che si tratti di gestione diretta o indiretta di bar o circoli) al fine di realizzare un primo vero atto concreto che vada nella direzione di eliminare sul nostro territorio la piaga del gioco d’azzardo con le sue devastanti conseguenze sociali e sanitarie.
Si chiede di fornire risposta scritta.
Con osservanza.
Carmignano 17/10/2016

Andrea Bassini					Maurizio Nunziati
Consigliere M5S Carmignano			Consigliere M5S Carmignano
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